



PARLAMENTUL ROMÂNIEI
CAMERA DEPUTAȚILOR

Grupul Parlamentar al Partidului Național Liberal

ÎNTREBARE



A/PML/198/27.02.2018

Nr. 3118A/27.02.2018

Către: Ministrul Finanțelor Publice

Domnului Eugen Orlando TEODOROVICI

De la: Deputat PNL

Corneliu OLAR

Obiectul întrebării: *Scutirea cooperativelor agricole de la plata impozitului pe profit*

Domnule ministru,

Deficitul balanței comerciale a crescut puternic în anul 2017, în special ca urmare a creșterii accelerate a importurilor de produse agricole și alimentare. Acest dezechilibru major este determinat de costurile foarte mari pe care le au fermierii români, în comparație cu fermierii din alte state membre ale Uniunii Europene, care, sunt susținuți și de propriile guverne prin diverse facilități fiscale, unele care chiar contravin legislației comunitare. Astfel, fermierul român are costuri mai mari, prețuri mai mari și o competitivitate mai redusă, ceea ce determină consumatorul român să cumpere cu precădere produse din import, mai ieftine, chiar dacă în multe situații sunt inferioare calitativ.

În Programul de guvernare 2018-2020, Guvernul României și-a asumat o măsură, apreciată de fermierii care muncesc și își câștigă onest existența din agricultură: *“în agricultură, pentru a încuraja lucrarea terenului agricol, ne propunem ca impozitul pe terenul agricol lucrat să fie eliminat, concomitent însă cu dublarea impozitului pentru terenul agricol nelucrat timp de 2 ani consecutiv”*.

Din păcate, domnule ministru, nu am constatat ca Ministerul Finanțelor Publice să lanseze în dezbatere publică această măsură, chiar dacă ea s-ar aplica, începând cu anul 2019. Observând că acest obiectiv pare, alături de alte promisiuni generoase făcute fermierilor, un obiectiv abandonat, vă solicit, domnule ministru, următoarele precizări:

- Vă mențineți angajamentul eliminării impozitului pe terenurile agricole lucrate? Dacă răspunsul este afirmativ, vă rog să precizați când anticipați ca această falicitate va fi implementată? Putem spera că ea va deveni operabilă începând cu anul fiscal 2019?
- Vă rog să precizați dacă ați întreprins o evaluare a impactului economic al acestei măsuri? Analizele asociațiilor de fermieri relevă faptul că o astfel de scutire nu aduce bani mai puțini la bugetul general consolidat, ci, prin stimularea cultivării a tuturor suprafețelor cu potențial, veniturile la buget vor crește.

Solicit formularea răspunsului în scris.

Vă asigur de înalta mea apreciere,

Corneliu OLAR

Deputat PNL

